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Numerika i Statistika

Numericka integracija (parvougaono, trapezno i simpsonovo pravilo)

L ]
o Lagranzeov interpolacion: polinom, Apriksimacija linearnom funkcijom
e Konacne razlike, numericko diferenciranje
e Srednja vrijednost, varijansa i standardna devijacija skupa podataka i slu¢ajnih prom
« . Dataje tunkcija f(x) = x*> Odrediti njen integral u granicama od 0 do 1 i to
- a) analitick:
b) primjenom pravouugaonih pravila, gornjeg i donjeg
c) prunjenom trapeznog pravila
d) primjznom Simpsonovog pravila. =
U dijelu zadatka pod b.c1d uzeti da je Ax = 0. QOdledm kolika je greska. a kolika
femtxvna greska uginjena primjenom navedenih numerickih metoda za slucajeve pod b.c i
: (I dijelu zadatka pod a odredena je tacna vrijednost integrala.
wi 2. Funkcija f(x) je data tabelarno. Odrediti njen integral u granicama od 0 do 3:
.a) primjenom pravouugaonih pravila, gornjeg i donjeg
'-_> bY: primjenom trapeznog pravila
e pumlhnom Simpsonovog pravila.
- % 0 05 | 1 ] L5 2 2.5 3
) | 4 Al ~21 61 4 =2 132 |
5. Funkcija f(x) je data tabelarno. [zvrsiti aproksimaciju ove funkcije Lagranzeovu
polinomom.
R N
e M) | A [ 0 | 4] 2
g’ 4 le\u]u f(x) &ije su vrijednosti date u taaeh apmksnmlmtl lincarnom funkcijem
s P YN N N T O N s
T E Y M T O O N A S
Pr \M .att umhcl\l amoI\s maciju i stvarne vrijednosti funkcije.
~ 5. Data je funkeija f(x) = x*+2x+2. Odrediti njen prvi i drugi izvod u tacki x=0 i to.

a) anahticki (tacna vrijednost)
h) primjenom konacnih razlika uz Ax = 0.1
Odrediti kolika je greska a kolika relativna greska ucinjena primjenom pribliznog rmetoda.

Vi Za funkeiju f(x) iz zadatka 2 odreditt pribliznu vrijednost prvog izvoda u tack: x = {
~% Diterencijalnu jednaéinu y' + 2y —y = x +2 transformisati u diferencnu prunjenjujuci

o~

aproksimaciju izvoda konacnim razlikama Uzeti Ax = 0.1.
& Mijerenjem napona na izlazu elektriéno0 kola dobijene su sledece vrijednosti:
___Redni broj mjerenja___| 2 3 4 |5
___Vrijednost napona (V) | 4/ /E Ao | jpsl [o | &0
odredit srednju vr Uednost napond varijansu i standarddu devijaciju.
O Slucajne promjenjive X 1y imaju raspodjele vjerovatnoéa.
X -21012} y (2 [-1]Jo] L 2]
e | 0,4 o5 64 A [ gdg  _pv) logh ol 08 Jea cos
a) odxedm vruednost konstante A za promJeanvu X.
b) naci matematicko ocekivanje, varijansu i standardnu devijaciju stué¢ajnih promienjivih
X1y.

L0 Ispit je polozili 66 studenata. U tabeli je dat broj studenata koji su osvojili odrederid
ocjenu. Posmatrajuci ocjenu na ispitu kao slucajnu promjenjivu x odrediti njenu
1a\podje|u vjerovatnoca, matemati¢ko o¢ekivanje. varijansu i standardnu devijactju.

Ocjena 6 7 | 8 9 l 10

Broj studenata 7 {2 133 g 1 5
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